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LA FILIERE AERONAUTIQUE 

 

Date: . . / . . / . . . . 

 

 Activité 1 : le saviez vous ? Choisissez le mot correct 

 

1. En Union européenne, la France est au premier / deuxième rang pour l'industrie aéronautique et 

aérospatiale.  

2. Airbus constitue un élément central de l'identité des villes de Strasbourg / Toulouse  (France) et 

de Hambourg (Allemagne). 

3. Bordeaux / Montpellier est le siège des usines Dassault (Falcon, Mirage, Rafale). 

4. Le trafic aérien a   triplé /doublé au cours des 20 dernières années. 

 

 Activité 2 : associez chacune des images suivantes à l’une des descriptions d’un 

type d’avion ci-dessous. 

 

1. Cet appareil doit son nom de Beluga à sa ressemblance avec la silhouette du cétacé du même nom.  ...... 

2. C’est un avion de combat multi rôle.  ...... 

3. C’est un avion biplace de bombardement stratégique.  ...... 

4. C’est un avion bombardier d'eau, amphibie.  ...... 

5. C’est un avion monoplan léger produit entre 1909 et 1931.  ...... 

6. C’est un avion ayant la capacité de se poser ou de décoller sur l’eau.  ...... 

7. C’était un avion civil supersonique (c'est-à-dire volant à une vitesse supérieure à celle du son dans l'air).  ...... 

a)      b)     c)  

d)      e)  

f)      g)  

 

https://www.conseil-national-industrie.gouv.fr/comites-strategiques-de-filiere/la-filiere-aeronautique
https://www.conseil-national-industrie.gouv.fr/comites-strategiques-de-filiere/la-filiere-aeronautique


Magda Topalidou  
 

 

 

Page 2 sur 2 
 

 

 Activité 3 : Lisez attentivement le texte suivant et cochez les bonnes réponses 

Découvrez le Beluga XL, le dernier avion-cargo Airbus 

Alors que s’ouvre ce week-end le 53e Salon international du Bourget, voici le Beluga géant, un avion-cargo, l’autre 

mastodonte d’Airbus dont le rôle est vital pour l’entreprise. 

Par Vincent Vérier  

Et pourtant, il vole ! Imaginez un entrepôt d'une envergure équivalente à un demi-terrain de football, doté d'une paire d'ailes 

et de deux réacteurs. Voici le Beluga XL, un avion cargo, le dernier né de la grande famille Airbus. Un mastodonte aux 

mensurations XXL : plus de 63 m de long, pour près de 19 m de hauteur, soit l'équivalent de trois étages et 8,8 m de 

diamètre. Un géant du ciel, d'environ 125 tonnes, capable de transporter plus de 50 tonnes, soit en gros une trentaine de 

voitures, sur 4000 km. 

« Sans le Beluga XL, Airbus n'existerait pas, résume Frédéric Vaissière, responsable industriel du programme Beluga XL. Sans 

lui, il faudrait transporter par bateau ou par route, d'une usine à une autre, toutes les pièces des avions, comme les ailes et 

les cabines, conçus dans nos onze sites européens. » Ainsi, par la route, deux semaines seraient nécessaires pour amener à 

Toulouse les fuselages fabriqués dans le nord de l'Allemagne, à Hambourg. Avec le Beluga XL, deux heures suffisent. Bref, le 

Beluga est à Airbus, ce que le tracteur est à l'agriculteur : indispensable. 

https://www.leparisien.fr/ 

 

1. Le Beluga XL c’est un avion de ligne. 

a)  vrai   

b) 

b)  faux 

2. Le Beluga XL c’est un avion de ligne permet de relier Toulouse à Hambourg en une heure. 

a)  vrai 

 

b) faux 

 

3. Le Beluga XL est capable de transporter environ 125 tonnes. 

a)  vrai 

 

b) faux 

 

4. Airbus dispose 11 sites européens d’assemblage. 

a)  vrai 

 

b) faux 

 

 Activité 4 : ces phrases présentent une information assez certaine. Transformez-les pour 

montrer que l’information est probable, mais pas certaine. Utilisez le conditionnel ! 

 

1. C’est le bon moment pour Airbus pour se développer aux Etats-Unis. 

 ...................................................................................................................................................  

2. L’arrivée des turboréacteurs marque le début de l'ère des avions à réaction.  

 ...................................................................................................................................................  

3. Airbus construit une bonne partie de ses avions sur des sites répartis entre ses quatre pays fondateurs. 

 ...................................................................................................................................................  

4. Ce bus volant peut permettre de réguler les embouteillages. 

 ...................................................................................................................................................  
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